Информация министерства культуры и туризма Магаданской области за 9 месяцев 2019 года

На территории Магаданской области осуществляют свою деятельность 1 государственный и 4 муниципальных музея (Государственное бюджетное учреждение культуры «Магаданский областной краеведческий музей», Муниципальное бюджетное учреждение культуры города Магадана «Музейный комплекс города Магадана», Муниципальное казенное учреждение «Районный краеведческий музей» (п. Эвенск), Муниципальное казенное учреждение культуры «Ольский краеведческий музей», «Сеймчанский Муниципальное казенное учреждение культуры краеведческий музей»).

Проверки в рамках осуществления регионального государственного контроля в отношении музейных предметов и музейных коллекций, включенных в состав Музейного фонда Российской Федерации в 2019 году не запланированы.

В 1 квартале 2019 года учредителями музеев был проведен комплексный анализ систем безопасности музеев в результате которого выявлено, что имеющаяся в учреждениях система безопасности находится в удовлетворительном состоянии; деятельность учреждений по обучению и проверке знаний сотрудников проводится своевременно на регулярной основе.

Министерством культуры и туризма Магаданской области проведен анализ представленных форм федерального статического наблюдения № 8-нк «Сведения о деятельности музея», проведен анализ деятельности региональных и муниципальных музеев на предмет соответствия содержания действующих музейных экспозиций государственным приоритетам и выполнению музеями образовательно-просветительских функций, в т.ч. в сфере патриотического воспитания.

12 апреля 2019 года, проведено рабочее совещание с привлечением представителей экспертного сообщества с целью выработки реализации системы мер, направленных на приведение в соответствие содержания музейных экспозиций государственным приоритетам в соответствии с Основами государственной культурной политики, закрепившими приоритетные направления развития сферы требующие культуры И согласованных действий органов власти всех уровней.

По результатам проведенного анализа и рабочего совещания, выявлено следующее.

Безусловно, важное место в системе сохранения единого культурного пространства Магаданской области занимают музейные учреждения, оказывающие влияние на уровень исторического, культурного просвещения личности и общества в целом.

Приоритетными задачами в сфере развития музейного дела является расширение доступа к культурным ценностям, в том числе, путем информатизации отрасли, укрепление материально-технической и ресурсной базы, совершенствование постоянно действующих экспозиций, увеличение количества выставочных проектов.

Музеи Магаданской области выполняют функции по сохранению, пополнению, изучению и представлению культурного наследия.

Сегодня в фондах музеев Магаданской области насчитывается более 306,0 тысяч музейных предметов и относящихся к ним вспомогательных материалов.

Ведется работа, направленная на создание открытого доступа к предметам фонда широкого круга граждан. Более 34,0 тыс. предметов доступны для ознакомления в сети Интернет. Сведения о 36 478 единиц основного фонда предоставлены в Государственный каталог Музейного фонда Российской Федерации.

Музеи Магаданской области активно вовлечены в культурную жизнь региона. На базе музеев проводится цикл культурно-массовых мероприятий, охватывающий разновозрастную аудиторию, а также всероссийские акции «Ночь в музее», «Ночь искусств», «Музей для всех! День инклюзии» и др.

Отдельно стоит отметить количественное и качественное развитие деятельности музеев, и свидетельство тому — рост ключевых показателей: посещаемости и количества выставочных проектов: посещаемость 32 000 посещений в 2018 в 1,4 раза больше посещаемости 2011 года (22 300); выставки — 59 выставочных проектов в 2018 году по сравнению с 38 проектами в 2011 (прирост в 1,6 раза). Увеличилось посещение музеев детьми до 16 лет: в 2018 год — 14 200, 2011 год — 12 500.

Большая работа проводится музеями по представлению, отражению важнейших событий, достижений и истории региона, знакомству с выдающимися жителями нашей области.

Немаловажную роль в патриотическом воспитании играет этнографическое направление и краеведение. Из 5 музеев Магаданской области — 4 музея краеведческие, представляющие быт, ремесла, культуру коренных малочисленных народов Севера, проживающих в Магаданской области.

В рамках обеспечения культурно-просветительской функции, в том числе в сфере патриотического воспитания, музеи региона взаимодействуют с дошкольными и общеобразовательными учреждениями, формируя систему

«музей-школа», «музей-детский сад», реализующей многообразные формы совместной работы (мастер-классы, лекции), экспериментальные лаборатории, краеведческие программы и т.д.

В целом, экспозиции и экскурсии направлены на то, чтобы сделать материал наиболее доступным и интересным. Осваивая теоретические знания в области истории и культуры родного края, юные посетители музея приобретают уважение к прошлому, бережное отношение к реликвиям, формируется потребность сохранить для других поколений исторические, природные, материальные и культурные ресурсы. Это способствует воспитанию патриотизма, любви к своей малой родине, желанию работать на благо своего родного края.

По итогам проведенного анализа выявлено, что уровень вовлеченности музеев в культурную жизнь региона достаточно высокий.

Показатели посещаемости увеличиваются.

Действующие постоянные и временные экспозиции, передвижные выставки дают объективное представление о роли и месте территории в истории страны, в полном объеме выполняют необходимые образовательно-просветительские функции, в том числе по патриотическому воспитанию.